


 



I. A célok és elvárt eredmények meghatározása, felsorolása, számszerűsítése 

 

A Magyar Tudományos Akadémiáról szóló 1994. évi XL. törvény 21. § (2) szerint az 
akadémiai költségvetési szervek részt vesznek az Akadémia törvényben foglalt 
közfeladatainak ellátásában. Ezek finanszírozásának forrásai a költségvetési támogatás, más 
államháztartási források és saját bevételeik. 

A 2021. évi Akadémiai költségvetés irányelvei az MTA 192., rendkívüli Közgyűlésén nagy 
többséggel elfogadott, az Akadémia megújult küldetését középpontba helyező dokumentuma 
alapján készült (továbbiakban: Küldetés). 

A Magyar Tudományos Akadémia – Széchenyi István alapítói szándékával összhangban – 
közel 200 éve folyamatosan megújulva szolgálja a tudást, a nemzetet és az egyetemes 
tudományt. 

 

1. Az Akadémia a magyar tudományos közösséget egyesítő és megjelenítő köztestület. 

A 2021. évi költségvetés előkészítésének hagyományosan kiemelkedő része az 
Akadémia, mint köztestület működése feltételrendszerének biztosítása. 

2. Az Akadémia őrzi és ápolja a magyar nyelvet, gondozza a nemzet tudományos és 
kulturális örökségét. 

Az Akadémia a tudomány eszközeivel feltárja és gondozza, ápolja a magyar kulturális 
örökséget és nemzeti identitást. Az MTA feladata a magyar tudományos szaknyelv 
kialakításának segítése és gondozása. Az Akadémia feladata – az egyetemes, globális 
jelenségek kutatásán túl – a régió, Magyarország és a Kárpát-medence természeti, 
történeti, társadalmi és gazdasági folyamatainak tanulmányozása. Az Akadémia 2006 
óta adja ki folyamatosan a Magyar nyelv nagyszótára köteteit, amelyek megjelenése 
egyben tisztelgés is azok előtt, akik az eltelt évtizedek, évszázadok során létrejöttét 
előmozdították. 

3. Az Akadémia hozzájárul a kutatás feltételeinek megteremtéséhez, és képviseli a magyar 
tudományos kutatás érdekeit. 

Az Akadémia rendszeresen áttekinti és elemzi a hazai tudományos kutatás helyzetét, 
részt vesz a legfontosabb kutatási területek azonosításában és a nemzeti kutatási, 
fejlesztési és innovációs stratégia megújításában. Együttműködést teremt az egyetemi, 
kutatóintézeti és vállalati kutatások között. 

4. Az Akadémia a tudományos minőség és a tudományetika letéteményese. 

Az Akadémia küldetése szellemében értékeli a tudományágak hazai helyzetét, 
figyelembe véve a tudomány nemzetközi fejlődési irányait. 

Az MTA doktora cím független, országosan egységes, magasan kvalifikált szakértők 
által végzett, nemzetközi követelményeket integráló minőségbiztosítást nyújt. 
Jelentőségének és presztízsének erősítése az Akadémia fontos feladata. 

5. Az Akadémia feladata a magyar tudomány nemzetközi kapcsolatainak bővítése, 
eredményeinek megjelenítése és érdekeinek képviselete. 

Az Akadémia támogatja a nemzetközi együttműködést a tudományos kutatásban és 
tudománypolitikai kérdésekben, segíti a tudományos és tudománypolitikai eredmények 
közvetítését, valamint részt vesz a regionális és globális környezeti, társadalmi és 
gazdasági kihívások megoldását célzó nemzetközi együttműködésekben, az Európai 
Unió kutatáspolitikájának alakításában. 



6. Az Akadémia a nemzet tanácsadója. 

Az Akadémia köztestületi tagjainak tudása a nemzet és a mindenkori kormányzat 
rendelkezésére áll. 

7. Az Akadémia közvetíti a tudományos kutatások eredményeit a társadalom számára. 

Az Akadémia kommunikációs csatornáin és rendezvényein bemutatja a tudomány 
eredményeit és módszereit, ösztönzi a kritikai gondolkodást. Ezáltal biztos tájékozódási 
pontokat kínál a szélesebb közönség és a döntéshozók számára, és vonzóvá teszi a 
kutatói hivatást. 

A tudományos módszertan és eredmények széles körű megismertetése révén harcol az 
áltudományok és a tudománytalan nézetek ellen. 

 

A Küldetés céljainak eléréséhez rendelt feladatok részletes forrásigényét az MTA Elnöksége 
által elfogadott „Költségvetési Irányelvek 2021.” című dokumentum tartalmazza, melyet 
korábban már megküldött az MTA a Pénzügyminisztérium részére. 

Az MTA 2021. évi gazdálkodás célja a Küldetésben megfogalmazott feladatok fedezetének 
költségvetési forrásokból és saját bevételéből való legalább részleges biztosítása.  

Az MTA Küldetésben meghatározott feladatainak ellátását segítik az irányítása alá tartozó 
köztestületi költségvetési szervek, melyek működésének biztosításához a legalább bázis szintű 
költségvetési támogatás szükséges. 

 

 



II. A célok megvalósításához rendelkezésre álló erőforrások 2021-ben 

     millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám* (fő) 

Intézmények 16 231,5 6 898,6 9 332,9 484 

Fejezeti kezelésű előirányzatok  902,9 - 902,9 - 

Fejezet összesen 17 134, 4 6 898,6 10 235,8 484 

*Kit. hatálya alá tartozók esetében az alaplétszám és a központosított álláshelyek száma együttesen. 

Az Akadémia éves kiadási előirányzata az előző évi tervhez képest közel alig 0,3%-os 
mértékben, 50,5 millió forinttal csökken. A bevételek változatlanok maradnak. A támogatás-
csökkenés a szociális hozzájárulási adó csökkentés miatti támogatási szükséglet 
csökkenéséből ered. 

 

III. A célok elérésének módja a felügyelt ágazatokban 

 

III.1. Intézményekkel történő feladatellátás 

 

Az intézményrendszerben bekövetkezett változások rövid összefoglaló bemutatása 

− A fejezet intézményrendszerében az alábbi főbb költségvetési változások történtek: 

= Minimálbér és garantált bérminimum 2020. évi emelésének többlete (34,8 millió 
forint); 

= Szociális hozzájárulási adó 2,0 százalékpontos csökkenése miatti báziscsökkentés 
(113,6 millió forint); 

= Kormányzati igazgatásról szóló 2018. évi CXXV. törvény miatti vezetői 
illetményemelés támogatása (28,3 millió Ft) 

− A fejezeten belül szerkezeti változás nem történt. 

 

1. cím: MTA Titkárság Igazgatása, tiszteletdíjak 

 

MTA Titkárság Igazgatása 

Az MTA Titkársága a Magyar Tudományos Akadémiáról szóló 1994. évi XL. törvény (MTA 
tv.) 19. §-ában foglaltak szerint az Akadémia köztestületi feladatait szervező, az Akadémia 
kutatóhálózatának és más intézményeinek igazgatási, gazdálkodási, pénzügyi, vagyonkezelési 
és ellenőrzési feladatait ellátó köztestületi költségvetési szerv, mely az Alapító okiratában 
meghatározott közfeladatokat lát el. 

Főbb feladatai a következők: 

− A Titkárság feladata, hogy az Akadémia választott vezetőinek és köztestületi szerveinek 
munkáját támogatva elősegítse az MTA tv.-ben megfogalmazott akadémiai feladatok 
megvalósítását; 



− A Titkárság az MTA testületeinek működéséhez szükséges döntéseket előkészítő, 
szervező, összehangoló, végrehajtó és ellenőrző tevékenységet lát el. Biztosítja a 
köztestületi tagok részére tagságukból eredő jogaik gyakorlásának feltételeit; 

− A Titkárság hajtja végre a Közgyűlés, a közgyűlési bizottságok, az Elnökség, a Vezetői 
Kollégium, annak állandó bizottságai, a Doktori Tanács, a tudományos osztályok és 
bizottságok, valamint a Bolyai Kuratórium működésével kapcsolatos feladatokat; 

− A Titkárság végzi el az akadémiai költségvetés operatív pénzügyi, gazdasági feladatait; 
ellátja a fejezeti gazdálkodással kapcsolatos feladatokat. Átruházott hatáskörben ellátja 
az MTA vagyonának kezeléséből adódó gazdálkodási és képviseleti feladatokat. 

 

A köztestülettel kapcsolatos szakmai feladatok közül a legfontosabbak: 

− Közgyűlések megszervezés, lebonyolítása; 

− Határon túli magyarok titkárságának - Kapcsolatok Program - teljes körű szakmai és 
pénzügyi megszervezése, ellátása; 

− Határon túli magyar tudományosság ösztöndíj támogatása; 

− Különböző kiadványok megjelentetési feladatai; 

− Kegyeleti kiadások és tudóssegélyek kifizetése; 

− Különböző díjak számfejtése, kifizetése, ezek közül a legfontosabbak: 

= Akadémiai Aranyérem 

= Akadémiai Díjak 

= Akadémiai Ifjúsági Díj 

= Akadémiai Újságírói Díj 

= Pedagógus Pályadíj  

 

MTA Doktori tiszteletdíjak és Bolyai ösztöndíjak 

Az MTA doktori címmel rendelkezőknek a tiszteletdíj folyósítása a többször módosított 
4/1995. (I. 20.) Korm. rendelet a Magyar Tudományos Akadémia hazai tagjai és a Magyar 
Tudományos Akadémia Doktora címmel rendelkező személyek tiszteletdíjáról, illetve az 
akadémikus elhalálozása esetén megállapítható hozzátartozói ellátásokról és a tárgyévi 
költségvetésről szóló törvény alapján történik. 

A Bolyai János Kutatási Ösztöndíj kifizetése a többször módosított 156/1997. (IX. 19.) Korm. 
rendelet a posztdoktorként való foglalkoztatásról és a Bolyai János Kutatási Ösztöndíjról, a 
Bolyai János Kutatási Ösztöndíj Szabályzata és a tárgyévi költségvetésről szóló törvény 
alapján történik. 

 

Akadémikusi tiszteletdíjak és hozzátartozói ellátási díjak 

Az akadémikusokat a hazai tagok választják az Akadémia tagjai közé. A 70 évesnél fiatalabb 
akadémikusok száma nem haladhatja meg a 200 főt, a hazai akadémikusok teljes száma pedig 
a 365 főt. 

A Magyarországon élő hazai akadémikusok tudományos teljesítményét és köztestületi 
munkáját az Akadémia havi tiszteletdíj folyósításával is elismeri. A tiszteletdíj a hazai 



akadémikust élete végéig megilleti, elhalálozása esetén annak meghatározott hányadát 
hozzátartozói ellátásként (özvegyi és árvaellátásként) kell folyósítani. Az akadémikusi és 
hozzátartozói ellátások pénzügyi fedezetét az Akadémia költségvetési fejezetében 
elkülönítetten kell megállapítani (MTA tv. 6. §). 

A tiszteletdíjak és hozzátartozói ellátások mértékét a többször módosított 4/1995. (I. 20.) 
Korm. rendelet állapítja meg. 

 

Tudományos alkotói járadék 

A Széchenyi-díjjal elismert személyek tudományos alkotói járadékban részesítésének 
szabályairól szóló 19/2019. (II. 18.) Korm. rendelet célja szerint a Magyar Tudományos 
Akadémia folyósítja a Széchenyi díjjal kitüntetett 65. életévüket betöltött személyek részére 
az élethosszig tartó havi rendszeres juttatást munkájuk elismeréseképpen, a művészeti 
járadékhoz hasonlóan. 

 

Az intézményi előirányzat alakulásának levezetése a következő: 

millió forintban, egy tizedessel 

1. cím Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám* (fő) 

2020. évi törvényi előirányzat 7 754,9 42,2 7 712,7 100 

Változások jogcímenként:     

Intézménytől átvett/átadott feladat  0,0 0,0 0,0 0 

Fejezeti kezelésű előirányzatról 
átvett feladat  

0,0 0,0 0,0 0 

Egyéb változások      

Szociális hozzájárulási adó 2,0 
százalékpontos csökkenése 
miatti támogatáscsökkentés 

-84,9 0,0 -84,9 0 

Többlet     

Kormányzati igazgatásról szóló 
2018. évi CXXV. törvény miatti 
vezetői illetményemelés 
többlete 

+28,3 0,0 +28,3 0 

2021. évi javasolt előirányzat 7 698,3 42,2 7 656,1 100 

*Kit. hatálya alá tartozók esetében az alaplétszám és a központosított álláshelyek száma együttesen. 



2. cím: MTA Könyvtár és Információs Központ 

A Magyar Tudományos Akadémia Könyvtárának megalapítása gróf Teleki József, az MTA 
első elnöke nevéhez fűződik, aki 1826-ban 30 000 kötetes családi könyvtárának felajánlásával 
vetette meg az Akadémia első tudományos intézményének alapjait. Az MTA Könyvtár és 
Információs Központ a tudományos ismeretek terjesztésének és a tudományos munka 
előmozdításának feladatát látja el, történeti szempontból is országos jelentőségű nyomtatott, 
kéziratos, levéltári és egyéb információhordozókon található anyagot gondozó nemzeti 
intézmény. 

Az intézmény működését az MTA tv. 19. § (3) bekezdése és a kapcsolódó Alapszabály 59. §-
a szabályozza. A szakmai feladatokat a nyilvános könyvtári ellátásról szóló rendelkezéseket is 
tartalmazó, a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről 
szóló 1997. évi CXL. törvény írja elő. 

Az intézményi előirányzat alakulásának levezetése a következő: 

millió forintban, egy tizedessel 

2. alcím Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám* (fő) 

2020. évi törvényi előirányzat 6 135,5 5 556,5 579,0 109 

Változások jogcímenként:     

Intézménytől átvett/átadott feladat  0,0 0,0 0,0 0 

Fejezeti kezelésű előirányzatról 
átvett feladat  

0,0 0,0 0,0 0 

Egyéb változások      

Szociális hozzájárulási adó 
2,0 százalékpontos 
csökkenése miatti 
támogatáscsökkentés 

-11,3 0,0 -11,3 0 

Többlet     

Minimálbér és garantált 
bérminimum emelés többlete 

0,0 0,0 0,0 0 

2021. évi javasolt előirányzat 6 124,2 5 556,5 567,7 109 

*Kit. hatálya alá tartozók esetében az alaplétszám és a központosított álláshelyek száma együttesen. 

 

 



5. cím: MTA egyéb intézmények 

 

5. cím 1. alcím: MTA Létesítménygazdálkodási Központ 

 

Az MTA Létesítménygazdálkodási Központ önállóan működő és gazdálkodó köztestületi 
költségvetési szerv, melynek fő feladata az Akadémia központi ingatlanjainak, továbbá az 
intézmények használati körén kívüli ingatlanjainak az üzemeltetése és egyéb szolgáltatások 
nyújtása. 

 

Az intézményi előirányzat alakulásának levezetése a következő: 

millió forintban, egy tizedessel 

5/1. alcím Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám* (fő) 

2020. évi törvényi előirányzat 1 452,2 918,4 533,8 120 

Változások jogcímenként:     

Intézménytől átvett/átadott feladat  0,0 0,0 0,0 0 

Fejezeti kezelésű előirányzatról 
átvett feladat  

0,0 0,0 0,0 0 

Egyéb változások      

Szociális hozzájárulási adó 
2,0 százalékpontos 
csökkenése miatti 
támogatáscsökkentés 

-8,8 0,0 -8,8 0 

Többlet      

Minimálbér és garantált 
bérminimum emelés többlete 

+9,2 0,0 +9,2 0 

2021. évi javasolt előirányzat 1 452,6 918,4 534,2 120 

*Kit. hatálya alá tartozók esetében az alaplétszám és a központosított álláshelyek száma együttesen. 

 



5. cím 2. alcím: MTA Jóléti intézmények 

 

Az Akadémia jóléti intézményei az Akadémiai Óvoda és Bölcsőde, valamint az MTA Üdülési 
Központ. 

A jóléti intézmények feladatköre 

− Akadémiai Óvoda és Bölcsőde 

Az Akadémiai Óvoda és Bölcsőde az akadémiai dolgozók 18 hónapostól 3 éves korú, 
illetve 3-7 éves korú gyermekeinek gondozását, nevelését, valamint iskolára való 
felkészítését biztosítja. 

− MTA Üdülési Központ 

Az Üdülési Központ alaptevékenységeként az akadémikusoknak és hozzátartozóiknak, 
továbbá az intézetek és a Titkárság munkatársainak üdültetését, pihenését látja el, 
valamint üzemelteti az Akadémia vári vendégházát és a Domus Collegium 
Hungaricumot. 

Ezzel összefüggésben biztosítja az épületek fenntartását és üzemeltetését, 
konferenciákat, tudományos és kulturális rendezvényeket szervez, illetve külső 
étkeztetést és vendéglátást bonyolít. 

 

Az intézményi előirányzat alakulásának levezetése a következő: 

millió forintban, egy tizedessel 

5/2. alcím Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám* (fő) 

2020. évi törvényi előirányzat 658,7 316,9 341,8 107 

Változások jogcímenként:     

Intézménytől átvett/átadott feladat  0,0 0,0 0,0 0 

Fejezeti kezelésű előirányzatról 
átvett feladat  

0,0 0,0 0,0 0 

Egyéb változások      

Szociális hozzájárulási adó 
2,0 százalékpontos 
csökkenése miatti 
támogatáscsökkentés 

-5,9 0,0 -5,9 0 

Többlet      

Minimálbér és garantált 
bérminimum emelés többlete 

+20,6 0,0 +20,6 0 

2021. évi javasolt előirányzat 673,4 316,9 356,5 107 

*Kit. hatálya alá tartozók esetében az alaplétszám és a központosított álláshelyek száma együttesen. 



5. cím 3. alcím: MTA Területi Akadémiai Bizottságok Titkársága 

 

Az Akadémia a köztestület regionális működésének szervezése, a tudományos élet fejlesztése, 
kiterjesztése érdekében területi bizottságokat hozott létre Szegeden, Pécsett, Veszprémben, 
Debrecenben, Miskolcon és Kolozsváron. 

 

Az intézményi előirányzat alakulásának levezetése a következő: 

millió forintban, egy tizedessel 

5/3. alcím Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám* (fő) 

2020. évi törvényi előirányzat 260,6 64,1 196,5 46 

Változások jogcímenként:     

Intézménytől átvett/átadott feladat  0,0 0,0 0,0 0 

Fejezeti kezelésű előirányzatról 
átvett feladat  

0,0 0,0 0,0 0 

Egyéb változások      

Szociális hozzájárulási adó 
2,0 százalékpontos 
csökkenése miatti 
támogatáscsökkentés 

-2,6 0,0 -2,6 0 

Többlet      

Minimálbér és garantált 
bérminimum emelés többlete 

+5,0 0,0 +5,0 0 

2021. évi javasolt előirányzat 263,0 64,1 198,9 46 

*Kit. hatálya alá tartozók esetében az alaplétszám és a központosított álláshelyek száma együttesen. 



5. cím 4. alcím: Széchenyi Irodalmi és Művészeti Akadémia Titkársága 

 

Az Akadémia Alapszabályának 62. §-ában foglaltak szerint az Akadémia támogatja az 
Akadémiával társult, külön alapszabállyal rendelkező önálló szervezetet, a Széchenyi 
Irodalmi és Művészeti Akadémiát (SZIMA), amelynek adminisztratív feladatait annak 
titkársága látja el. 

A SZIMA-t az Akadémia közgyűlése a 1992. évben alapította meg. 

A SZIMA feladataihoz kapcsolódó gazdálkodási, pénzügyi feladatokat az MTA Titkársága 
munkatársai látják el. 

 

Az intézményi előirányzat alakulásának levezetése a következő: 

millió forintban, egy tizedessel 

5/4. alcím Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám* (fő) 

2020. évi törvényi előirányzat 20,1 0,5 19,6 2 

Változások jogcímenként:     

Intézménytől átvett/átadott feladat  0,0 0,0 0,0 0 

Fejezeti kezelésű előirányzatról 
átvett feladat  

0,0 0,0 0,0 0 

Egyéb változások      

Szociális hozzájárulási adó 
2,0 százalékpontos 
csökkenése miatti 
támogatáscsökkentés 

-0,1 0,0 -0,1 0 

Többlet  0,0 0,0 0,0 0 

2021. évi javasolt előirányzat 20,0 0,5 19,5 2 

*Kit. hatálya alá tartozók esetében az alaplétszám és a központosított álláshelyek száma együttesen. 

 



III.2. Fejezeti kezelésű előirányzatokkal történő feladatellátás bemutatása  

 

6. cím 1. alcím: Társadalmi szervezetek és alapítványok támogatása (tudományos 
társaságok, Nagy Imre Alapítvány, Bolyai Műhely Alapítvány) 

A fejezeti kezelésű előirányzat tartalmazza az alábbi társadalmi szervezetek és alapítványok 
támogatásait: 

− tudományos társaságok támogatása: az Akadémiához kapcsolódó tudományos 
társaságok éves működéséhez nyújtott, központilag kezelt költségvetési támogatás, 

− Nagy Imre Alapítvány: feladata a Nagy Imre Emlékház és Kutatóközpont, valamint a 
Nagy Imre Társaság működtetése, 

− Bolyai Műhely Alapítvány: fő törekvése a középiskolákban és a felsőoktatásban 
valamilyen területen kiváló eredményt nyújtó diákok számára havi rendszerességgel, 
három éven át önképző-tehetséggondozó program nyújtása. 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2020. évi törvényi előirányzat 80,9 0,0 80,9 

Változások jogcímenként:    

Fejezetek közötti átcsoportosítás  0,0 0,0 0,0 

Fejezeten belüli átcsoportosítás  0,0 0,0 0,0 

Egyéb változások  0,0 0,0 0,0 

Többlet  0,0 0,0 0,0 

2021. évi javasolt előirányzat 80,9 0,0 80,9 

 

6. cím 2. alcím: Nemzetközi, európai uniós és határon túli feladatok, programok 
támogatása 

 

6. cím 2. alcím 1. részfeladat: Határon túli magyar tudósok és tudományos 
szervezetek támogatása  

  

A fejezeti kezelésű előirányzat tartalmazza a határainkon túli magyar tudományosságot 
támogató akadémiai program forrását, valamint a Kolozsvári Akadémiai Bizottság 
támogatását. Az Akadémia fontos kérdésnek tekinti a határon túli magyarság és a hazai 
kisebbségek megmaradását, ennek érdekében tudományos törekvéseik támogatását. 

Ebbe a körbe tartozik a külhoni magyar tudományosság intézményesülésének támogatása 
(Műhelytámogatás Program), valamint a határon túli magyar tudományosságért létrehozott 
úgynevezett Szülőföld program. 

 

 

 

 



6. cím 2. alcím 2. részfeladat: Nemzetközi kapcsolatok és nemzetközi tagdíjak 

A keret tartalmazza az Akadémia sajátos nemzetközi kapcsolataihoz kapcsolódó kiadásainak 
támogatását, valamint a Magyar Tudományos Akadémia nemzetközi szervezetekben való 
részvétele miatt fizetendő tagsági díjainak támogatási keretösszegét. 

 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2020. évi törvényi előirányzat 320,3 0,0 320,3 

Változások jogcímenként:    

Fejezetek közötti átcsoportosítás  0,0 0,0 0,0 

Fejezeten belüli átcsoportosítás  0,0 0,0 0,0 

Egyéb változások  0,0 0,0 0,0 

Többlet  0,0 0,0 0,0 

2021. évi javasolt előirányzat 320,3 0,0 320,3 

 

6. cím 3. alcím: Szakmai feladatok támogatása 

 

6. cím 3. alcím 1. részfeladat: Tudományos könyv- és folyóirat-kiadás támogatása 

A fejezeti kezelésű előirányzat tartalmazza az Akadémia tudományos könyv- és folyóirat-
kiadási tevékenységének az erre a célra elkülönített keretet, a központilag kiadásra kerülő 
kiadványok megjelentetésére szolgáló keretet, valamint a Magyar Tudomány folyóirat 
megjelenéséhez adható támogatási keretet. 

Az MTA tv. szerint az Akadémia joga és kötelezettsége, hogy támogassa a tudományos 
könyv- és folyóirat-kiadást. Ezt a kötelezettségét úgy teljesíti, hogy a Könyv- és Folyóirat-
kiadó Bizottsággal egyetértésben a tudományos osztály alakítja ki az Akadémia könyv- és 
folyóirat-kiadási politikáját, illetve a rendelkezésre álló keretösszegen belül dönt a könyvek és 
a folyóiratok támogatásáról. Az osztály az éves kiadványtervek rangsorolási javaslatát a 
tudományos bizottságokkal egyetértésben alakítja ki. 

 

6. cím 3. alcím 2. részfeladat: Szakmai feladatok teljesítése 

A fejezeti kezelésű előirányzat a fejezeti, központilag kezelt szakmai feladatok ellátásához 
biztosított támogatást tartalmazza. 

 

 

 

 

 

 

 

 



millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2020. évi törvényi előirányzat 501,7 0,0 501,7 

Változások jogcímenként:    

Fejezetek közötti átcsoportosítás  0,0 0,0 0,0 

Fejezeten belüli átcsoportosítás  0,0 0,0 0,0 

Egyéb változások  0,0 0,0 0,0 

Többlet  0,0 0,0 0,0 

2021. évi javasolt előirányzat 501,7 0,0 501,7 

 
III.3. Központi kezelésű előirányzatokkal történő feladatellátás bemutatása 

A költségvetési tervezés során nem számoltunk központi kezelésű előirányzatokkal. 

III.4. Tájékoztatás a több év előirányzatait terhelő programok, beruházások és más 
fejlesztések későbbi évekre vonatkozó hatásairól 

A költségvetési tervezés során nem számoltunk beruházási, fejlesztési forrásokkal. 

III.5. Az uniós források felhasználásának szerepe a felügyelt ágazatokban  

A költségvetési tervezés során nem számoltunk uniós források igénybevételével. 

III.6. A középtávú tervezés keretében meghatározott 2021. évi tervszámoktól való eltérés 
indokolása 

A középtávú tervezés során meghatározott fejezeti főszámok: 

Kiadás:  17 265,9 millió forint 

Bevétel: 6 898,6 millió forint 

Támogatás: 10 367,3 millió forint 

 

A tavaly év végi középtávú tervezés keretében – azaz a központi költségvetés költségvetési 
bevételeinek és költségvetési kiadásainak, valamint költségvetési egyenlegének és az 
államadósságnak a 2020-2022. évekre tervezett összegéről szóló 1761/2019. (XII. 23.) Korm. 
határozatban – rögzített irányszámok és a költségvetési törvényjavaslatban foglalt tervszámok 
közötti eltérések oka: 

Kiadások tekintetében: 

− a középtávú keretszám nem tartalmazza a szociális hozzájárulási adó csökkentése miatti 
támogatás-csökkenést, a minimálbéremelés miatti többleteket, a választott 
tisztségviselők és felsővezetők illetménytöbblete miatti támogatási többletet. 

− a középtávú keretszám tartalmazta az Árpád-ház Program első üteme keretében, 2018-
2023 között megvalósuló tudomány-szakmai alprogramok részletes tervéről, az ehhez 
szükséges források biztosításáról, valamint az Árpádok történelmi művét bemutató, 
Székesfehérváron megvalósuló hazai kiállítás előkészítésének folytatásáról szóló 
1109/2018. (III. 19.) Korm. határozat alapján biztosítandó többlettámogatást, mely 
összeg a feladattal együtt átkerült a XXXVI. Eötvös Loránd Kutatási Hálózat 
fejezethez. 

 



III.6. A szakpolitikai célú nemzetpolitikai/határon túli feladatok a tárca költségvetésében  

millió forintban egy tizedessel 

Fejezeti kezelésű 
előirányzat/intézmény 
címrendi besorolása 

Fejezeti kezelésű 
előirányzat/intézmény 

megnevezése 

Finanszírozott feladat 
megnevezése* 

2021. évi 
tervezett 
kiadás 

6. cím 2. alcím Nemzetközi, európai 
uniós és határon túli 
feladatok, programok 
támogatása 

Határon túli magyar 
tudósok és tudományos 
szervezetek támogatása 

121,3 

 


